



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2019年2月
星期三 27 日

农历己亥年正月廿三

第13008期 (总13581期) 今日16版

2月26日上证综指走势图

上证综指 深证成指
收盘 2941.52 收盘 9084.04
成交量 565.56亿股 成交量 689.53亿股

2月26日波动最大行业走势图

收 盘 涨跌幅 成交量
2628.12 3.35% 47.77亿股



2018年中国绿色债券发行额超300亿美元

2月26日,气候债券倡议组织与中央国债登记结算有限责任公司在北京联合发布报告显示,2018年,符合国际绿色债券定义的中国发行额达到2103亿元人民币(折合312亿美元),较2017年增长了33%,占全球发行量的18%。



习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 —— 新时代新作为新篇章

武汉追求高质量发展

发挥「芯」优势

本报记者 郑明桥

驱动新动能

柳洁

初春时节,在湖北省武汉市东湖高新区光谷智慧园内,太崆动漫公司张汉德的工作节奏比以往更快了,越来越多的国际动漫“大咖”主动邀约,希望与他合作。太崆动漫是武汉全力培育发展新产业、新技术、新业态的一个缩影。湖北制定实施“一芯驱动、两带支撑、三区协同”的高质量发展和区域战略新布局。该战略赋予武汉新的使命:全力发挥“芯”驱动的龙头作用,加大人才、科技、资金投入,培育打造国之重器的“芯”产业集群,做强产业之“芯”;彰显主中心辐射引领带动作用,强化区域之“心”;充分发挥城市规模效应和创新资源富集优势,打造动能之“新”。

2月12日,总部位于武汉的中国信息通信科技集团宣布:我国光通信技术再次取得突破性进展,首次实现了1.06Pbit/s超大容量波分复用及空分复用的光传输系统实验,可以1秒内传输约130TB硬盘所存储的数据,为迎接5G时代的到来抢占了先机。

“芯”产业集群在武汉加速成型,带动武汉全面打造综合性国家产业创新中心、“芯”产业智能创造中心、制造业高质量发展国家级示范区。

在国家存储器基地项目现场,技术人员正加紧准备,今年这里将量产最接近世界一流水平的“中国芯”;国家航天产业基地中,火箭产业园一期已完成土建工程,预计今年投产,届时将形成年产20发运载火箭总装测试及试验能力;国家网络安全人才与创新基地15个项目正在建设中,已落户的弘芯半导体、京东方等单体投资过百亿元的战略性新兴产业项目,基本形成了“硬件安全—通信安全—应用安全—数据安全”网络安全产业链;国家新能源与智能网联汽车基地已吸引30多家人工智能研发、自动驾驶测试等相关企业落户,预计年内可完成测试场一期工程和二期工程部分路网建设,并开展无人驾驶示范运行。

加强自主创新,突破关键核心技术“卡脖子”,武汉产业链水平迅速提升,新动能迅速壮大。集成电路、新一代信息技术、汽车产业、生物产业、能源和新材料、地球空间信息、智能制造、数字产业、康养产业、航空航天产业等十大重点产业在武汉全面开花。

在华星光电厂房内,3500名员工加班加点为第六代柔性LTPS-AMOLED显示面板生产线正式投产做准备。华星光电、天马微电子、京东方等武汉“新型显示军团”将助力新一代信息技术这一万亿元产业集群发展;东风云峰项目现场的新工厂也在建设中,投产后,武汉产智能汽车将搭载高能量密度电池系统、智能热管理系统、高度集成化电驱动系统,以及领先的车联网技术、轻量化技术等;以北斗导航定位技术为核心,武汉梦芯科技公司生产的导航芯片实现了北斗多模芯,达到国际一流水平,带动武汉地球空间信息产业迅猛发展;华工科技的“激光+系统解决方案”已经在汽车、工程机械、钣金加工等多个行业实现应用,是武汉智能制造业的代表之一。

踏准高质量发展的节拍,武汉追求经济的“含新量”和“含金量”。盘点武汉的经济地理版图:50多栋摩天大楼释放巨大经济能量,每栋楼年纳税额均过亿元;全市一年内新添了24个“百亿元级项目工地”,且大多是“武汉数谷”、京东方第10.5代液晶面板生产线这样的高新、新兴、高端产业。这些经济“高密度”楼宇、工地、大道成为辐射、引领、带动全省区域经济发展的龙头。

加快建设长江绿色经济和创新驱动发展带,长江大保护是前提,发展新兴产业是路径。”湖北省委副书记、武汉市市委书记马国强说,武汉正以问题整改为总抓手,全面推进长江经济带绿色发展示范区建设,持续做好生态修复、环境保护、绿色发展“三篇文章”,为推动长江经济带高质量发展作出武汉贡献。

中国经济“稳”,主要是指经济运行持续处在合理区间。

“加快建设长江绿色经济和创新驱动发展带,长江大保护是前提,发展新兴产业是路径。”湖北省委副书记、武汉市市委书记马国强说,武汉正以问题整改为总抓手,全面推进长江经济带绿色发展示范区建设,持续做好生态修复、环境保护、绿色发展“三篇文章”,为推动长江经济带高质量发展作出武汉贡献。

中国经济“稳”,主要是指经济运行持续处在合理区间。

<p